



“山海共证·娇龙回家”云花“娇龙”接花仪式现场



昭苏县灯塔知青馆里站满了前来迎接“娇龙”归家的父老乡亲



市民正在参观“娇龙厅”

# 「娇龙」 月季安家新疆昭苏

跨越四千公里

▼“娇龙”月季被安放在一个透明的亚克力定制护运盒中



2月4日上午11时,在新疆伊犁昭苏县灯塔知青馆娇龙厅外,“山海共证·娇龙回家”云花“娇龙”接花仪式举行,“娇龙”月季从彩云之南到西部边疆,历经4000多公里跋涉来到新疆昭苏,安放于此。

举行完迎接仪式后,被精心包装好的“娇龙”月季放在了厅内正中央,大批市民手拿鲜花,不畏严寒,冒着零下10℃的严寒排队进厅参观。

春至昭苏,“娇龙”归乡。云南省农业科学院花卉研究所育种团队成员也在现场见证了他们历时两年辛勤培育的花朵,为严寒中的昭苏带来一抹春色。

## “鲜花怒放的模样,就像她积极向上的人生姿态”

“娇龙”归乡,点燃昭苏民众缅怀之情。贺娇龙生前好友、同事与各族群众闻讯赶来,不单为一睹这朵以她为名的鲜花风采,更是为了表达深深的敬意。

贺娇龙生前直播团队成员海沙尔·波尔那力在“娇龙”前久久驻足,仔细端详,“鲜花昂首怒放的模样,就像贺主任永远积极向上的人生姿态”。

昭苏县洪纳海乡泽农蜂业专业合作社理事长毛力德望着硕大的花朵,眼神透出坚定,“看到‘娇龙’,心里格外笃实。我们会接过贺主任的接力棒,把助农直播做得更实,把昭苏蜂蜜产业做强做大,不负她的付出和期待”。

2020年担任昭苏县副县长时,贺娇龙以“贺县长说昭苏”抖音账号为平台,开启公益助农直播之路。一袭红斗篷策马雪原的视频让她一夜走红网络。此后,她扎根基层,践行“流量为民”承诺,全力推广新疆优质农产品与文旅品牌,真情服务各族群众,赢得社会赞誉。

今年1月14日,贺娇龙因公不幸离世,各界纷纷缅怀这位为民实干的基层干部。在1月底召开的新疆维吾尔自治区两会上,“用生命践行为民情怀的贺娇龙”被写入2026年自治区政府工作报告,成为鼓舞新疆各族人民的精神标杆。

昭苏县委书记何江表示,“娇龙”月季是精神的载体,必将激励昭苏各族党员干部传承贺娇龙忠诚担当、人民至上、勤勉实干的品格,在服务群众、服务基层、服务发展的道路上勇毅前行。

## 今年春季“娇龙”月季将有望扎根新疆大地

看着现场群众热泪盈眶迎接“娇龙”归乡,云南省农科院花卉研究所副所长贾文杰深受感动:“我们深感荣幸,也更坚定了科技为民的初心。”他表示,“娇龙”月季后续在新疆的推广将全程公益化,云南省农科院花卉研究所“娇龙”月季所有收益将悉数用于新疆乡村振兴与公益事业,“这是对贺娇龙同志的致敬,也是对她为民情怀的传承。”

“社会各界的认可,是对姐姐最好的告慰。”贺娇龙的妹妹贺丽丽表示,期盼“娇龙”月季早日在姐姐热爱的这片土地扎根绽放。

据了解,新建的“娇龙厅”位于昭苏县灯塔知青馆,面积75平方米,分为工作历程、策马破圈、公益为民、助农先锋、山河同念、家国赤子、启迪未来7个板块,详细记录贺娇龙的成长历程。在打造“娇龙厅”的过程中,贺娇龙家人、工作团队及朋友、同事捐赠了其生前使用过的部分物品,包括拍摄“策马雪原”时使用的红色披风、拍摄昭苏油菜花时骑过的自行车,还包括她骑马时使用过的马鞍等物品及不同时代的照片。

新疆农业大学园艺学院观赏园艺团队负责人苏秀娟告诉记者,此次抵达的是“娇龙”月季鲜切花束,目前校方已与云南省农科院花卉研究所达成引种合作意向,今年春季“娇龙”月季将有望扎根新疆大地。届时,一朵朵粉雅坚韧的“娇龙”将绽放天山南北。

## >新闻链接

1月16日,云南日报报业集团云新闻客户端与云南省农业科学院花卉研究所联合开展了面向全网为编号4815-27的“中国芯”月季征名活动。

在为期一周的征名期内,主办方共收到来自全国各地的有效命名建议21000多条。在网友提议的众多名称中,“娇龙”遥遥领先,收获广大网友广泛认同,形成现象级传播。经指导方、主办方及承办方慎重研究决定,顺应网友们的热切期盼,提前终止本次征名活动,并正式将编号4815-27的“中国芯”月季定名为“娇龙”。